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звичайних ситуацій, оцінці їх можливих наслідків, підготовці даних для 

підтримки прийняття рішень щодо попередження НС та ліквідації їх нас-

лідків, оцінки ризиків. Також кваліфіковані фахівці в сфері ДСНС України, 

а саме цивільної безпеки  повинні вміти : 
 давати математичну постановку завдань, які стоять перед ДСНС;

 вибирати відповідний математичний апарат і методи вирішення по-

ставлених завдань цивільного захисту;

 створювати алгоритми вирішення задач та їх програмні реалізації;

 будувати математичні моделі фізичних, хімічних, технологічних та

інших процесів, що призводять до надзвичайних ситуацій;

 досліджувати системи управління;

 на основі проведеного математичного аналізу розробляти рекомен-

дації щодо практичного розв’язання завдань цивільного захисту.

Тому для повноцінного функціонування управлінь ДСНС України, 

готують висококваліфікованих фахівців, які повинні володіти знаннями з 

вищої математики задля розв’язання різного роду завдань цивільного захи-

сту: захисту населення, територій, навколишнього природного середовища 

та майна від надзвичайних ситуацій шляхом запобігання таким ситуаціям, 

ліквідації їх наслідків і надання допомоги постраждалим у мирний час та в 

особливий період. 

Література

1. Олійник П.В., Омельчук С.Т., Чаплик В.В., Пельо І. М., Карпенко

В.В., Олійник С.П., Гуменюк В.В. Цивільний захист.: Підручник для ВМНЗ 

ІV р.а. Вінниця: Нова книга, 2013 – 328 с. 

УДК 614.8

ІНЖЕНЕРНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГАСІННЯ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ НА 

ТЕРИТОРІЇ КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Баша Костянтин

Ковальчук В.М., кандидат наук з державного управління, 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

При дослідженні надзвичайних ситуацій, які виникають найчастіше 

на території України і завдають екологічної та матеріальної шкоди, можна 

зробити висновок, що пожежі є поширеним явищем, як в побуті людини, 

так і в природі. Проблема лісових пожеж актуальна для всієї території 

України. Лісові пожежі - це одне з поширеніших стихійних лих. Під цим 

розуміється неконтрольоване горіння рослинності на території лісів. 
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На території Кіровоградської області існують такі лісові масиви: Чор-

ноліський лісовий масив - 7,4 тис. га (Богданівське і Знам`янське лісництва). 

У деревостанах переважає дуб, іноді співдомінують липа, ясен, граб. Загальна 

площа 22215,72 га. Переважний вік – 30-90 років. Висота дерев 17-25 м, тов-

щина 0,15-0,40 м, відстань між деревами 3-5 м. Проїзд автотранспорту в лісі 

можливий тільки по основним просікам (ширина 4-6 м). Лісові пожежі в за-

лежності від характеру загорання та складу лісу, підрозділяються на низові, 

верхові. Майже всі лісові пожежі на початку свого розвитку мають вид низо-

вого, і, якщо створюються відповідні умови, переходять у верховий. 
Найважливішими характеристиками, які мають велике значення для прак-

тики боротьби з пожежами, є швидкість поширення низових і верхових пожеж. 
В залежності від механізму дії на пожежу способи гасіння пожеж 

можна розділити на три групи [1]: 
1. Фізико-механічні способи локалізації та гасіння.

2. Хімічні способи.

3. Локалізація та гасіння з використанням вибухової хвилі.

Одним з основних інженерно-технічних заходів по боротьбі з лісо-

вими пожежами є : 
1. Створення мінералізованих смуг між лісом і населеними пункта-

ми, лініями залізничних, автомобільних доріг, просік під ЛЕП. 
2. У великих лісових масивах у доповненні до річок, озер, без лісових

ділянок створення протипожежних смуг (розривів) шириною 8-10 м, а по 

границях смуги проорення мінералізованих смуг шириною не менш 1,4 м. 
3. Облаштування захисних канав у місцях, де існує небезпека підзе-

мних пожеж. По глибині канави повинні доходити до мінерального шару 

або бути на 0,5 м нижче рівня ґрунтових вод. Ширина канав по дну 0,3 -1,0 
м. Для підвищення вогнезахисних властивостей краї канав покривають роз-

чинами вогнегасних  хімікатів або шаром мінерального ґрунту. 
Аналіз обстановки, що склалася в районі стихійного лиха показав, 

що для локалізації лісової пожежі у важкодоступних місцях необхідно за-

лучити групу піротехнічних робіт АРЗ СП ГУ ДСНС у Кіровоградській об-

ласті для влаштування мінералізованої смуги вибуховим способом. В інших 

місцях для влаштування мінералізованих смуг, виходячи з наявної техніки 

інженерної групи АРЗ СП, слід створити комплекси інженерних машин  в 

складі: шляхопрокладач БАТ-М, бульдозер трактор Т-150, ТМК-2, ДЗ – 122 
та розрахунок пожежного трубопроводу ПТЦО. Виникає необхідність в 

облаштуванні смуги довжиною 960 метрів (L) шляхом підриву електричним 

способом. Застосовують заряди вагою 0,4 кг (Сшп), з закладкою їх на гли-

бину 50см з інтервалом 2-2,5 метри (аn), при одночасному підриві не більше

60 зарядів [3]. Розрахунок необхідної кількості вибухової речовини (С) 

для обладнання загороджувальної смуги. 
N=L/аn=960/2=480 шт. 



 ПРОБЛЕМИ  ТА  ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

СИСТЕМИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

393 

N – кількість шпурів, шт.; 
С= N·Сшп = 480·0,4=192 кг 

Порівнюючи продуктивність облаштування загороджувальних міне-

ралізованих смуг тільки з допомогою інженерної техніки та вибуховим ме-

тодом, з залученням для облаштування цих смуг інженерної техніки, пока-

зує перевагу останнього [2]. Вибуховий метод дозволяє з більш високою 

продуктивністю створювати загороджувальні смуги. За рахунок ударної дії 

здійснюється очищення місцевості від рослинності, зупинка поширення 

пожежі шляхом руйнування структури її фронту. Але вибуховий спосіб, в 

якому використовуються тверді вибухові речовини, потребує проведення 

підготовчих робіт по розподілу та прокладанню зарядів. Ведення таких ро-

біт в умовах обмеженого часу призводить до збільшення фактору ризику. 

Література 

1. Гришин А.М. Математическое моделирование лесных пожаров и но-
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ПЕРЕВАГИ ТА НЕБЕЗПЕКИ ВИРОБНИЦТВА БІОПАЛИВА 

В УКРАЇНІ

Віталій Будько

Гаврись А.П., канд. техн. наук 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

Україна має широкі можливості для розвитку біоенергетики. На схо-

ді та півдні країни великий потенціал мають відходи переробки соняшнику, 

на заході та півночі – відходи з деревопереробної промисловості, торфови-

ща та вирощування різних видів сільськогосподарських культур [1]. 
Одним із способів отримання енергії є спалювання простої біомаси, 

але з цієї біомаси можна виробляти різноманітні види палива і використо-

вувати їх для отримання енергії. 
Паливо, яке виробляється з біомаси називають біопаливом. До осно-

вних видів біопалива належать: рідке, тверде та газоподібне. До рідких мо-


